

登封街头有个七旬“诗人”师傅

“又逢秋高雁阵日，一宵霜叶着胭脂，似临杜牧停车径，犹值王莹作画时。”这首描写红叶的诗，来自登封市西商埠街人行道旁边一名配钥匙的老人。登封金版 冯俊超



闲暇时，王殿卿就坐在配钥匙摊前写作

边配钥匙边写诗

他叫王殿卿，今年70岁，登封市颍阳镇人，从20岁时就开始写剧本、快板，后来在登封市街头上配钥匙。“配钥匙挣钱是为了活着。”王殿卿说，“一有空想到什么了就赶紧记下来。”老人写过的小说、诗歌和剧本放了一大箱，连自己都不记得有多少。王殿卿现在每天清晨都要朗读古诗词，“《唐诗三百首》，读了好几遍了，越读越喜欢，每次都能读出不同的感觉”。

曾徒步40公里送稿

“1961年，《登封

报》上就发表了我的文章。”王殿卿对第一次在报纸上见稿的经历记忆犹新，“那时候投稿不比现在，晚上写好后，用红布包好，一大早带上干粮就从老家去登封了，下午两三点才到。”王殿卿每次送稿都要从颍阳镇徒步40公里到登封，“走在路上，感觉那张纸比干粮都重”。苍天不负有心人，20世纪六七十年代的《登封报》不少刊登老人的作品。有的文章还刊登在《中华诗词》《老人春秋》《郑州诗词》等刊物上。

“活到老，学到老，写到老。”这是老人对写作的深切热爱。

“美丽登封”手机数码摄影大赛开拍

随时随地，拍摄登封美景。近日，以“美丽登封”为主题的手机数码摄影大赛活动拉开帷幕。登封网、登封摄影家协会面向登封摄影爱好者征集作品，时间为9月10日~11月10日。此次大赛除征集手机类作品外，还增设了相机类作品。据了解，活动期间，大赛组委会将于每月底抽取15名幸运参与者，奖励移动手机话费100元。

见习记者 张朝晖
登封金版 李少丽

嵩山举行中秋诗会

9月17日晚，“美丽中国·世界华声”2013嵩山中秋诗会在登封举行。诗会共致明月、致思念、致故乡、致梦想4个篇章16个节目。坦桑尼亚籍和俄罗斯籍的主持人分别朗诵了各自母语诗歌中有关亲情与思念主题的作品，让现场听众也感受到了异国他乡同样的明月祝福。

登封金版 孙淑霞

心手相牵 呵护嵩山



少林寺武僧文武学校的弟子们在捡拾垃圾

9月22日，登封市少林武僧文武学校百名弟子分赴嵩山迎仙阁、中岳庙景区，开展“心手相牵·呵护嵩山”志愿者服务活动，捡拾游客丢弃的烟头、烟盒、塑料袋、纸屑等垃圾。“活动增强了弟子们的生态文明意识，继续为美化嵩山风景区作贡献。”校长释永帝说。

登封金版 李少丽/文
通讯员 陈金平/图

嵩山圣竹林寺恢复工程奠基

9月21日，社会各界瞩目、佛门四众祈盼的千古名刹——嵩山圣竹林寺恢复工程在嵩山少室山（九朵莲花山）下举行奠基仪式，这是嵩山地区乃至中国佛教文化具有里程碑意义的一件大事。

在中国称作“竹林寺”的寺院有10多座，但数嵩山圣竹林寺最为传奇。嵩山是中国佛教的传播圣地。东汉时，当佛教传入中国后嵩山就开始建立寺院。佛教在嵩山传播时，便与竹林结下了不解之缘。嵩山自古就盛产竹子，而竹子与佛教以及儒

教“君子比德于竹”思想的结合产生了丰厚的嵩山佛教竹林文化，赋予了“竹径通幽处，禅房花木深”的内涵。

嵩山圣竹林寺恢复工程建设用地近200亩，将以寺院、万姓宗祠双龙塔、七级浮屠塔和放生池四大核心为主线，寺院为九进院落，以“净静敬、缘圆源”六字为理念，打造成地标性寺院建筑群和有着佛教教义的500罗汉佛光山和十八罗汉朝圣通道等，将成为治理人类心灵荒漠化和修身养性的正道道场。

登封金版 李剑 冯俊超



嵩山圣竹林寺恢复工程奠基

■记者走基层

一个村支书的“职业病”

——记登封市徐庄镇杨林村党支部书记孙存芳

激发村两委班子活力 形成合力

杨林村是登封市徐庄镇典型的农村山村，土地贫瘠，全村450户，贫困家庭居多。孙存芳2011年10月来到杨林村任党支部书记，发现诸多问题，他认为农村工作首要任务是要激发村两委班子的活力，帮助他们增强素质能力、理清发展思路，形成良好的造血机能。

自从入村以来，孙存芳就把思想政治建设放在首位，要求村两委干部理清发展思路，切实为群众做实事，树立村干部威信。

“我都觉得自己有了‘职业病’：群众没水吃，睡不着觉，想方设法打井。路修不好，睡不着觉，跑断腿也要把路修好。天晴久了，担

心庄稼受旱；大风大雨，又担心危房户有灾情，遇上暴雨天气，总是第一时间打开电话，然后迅速赶到村里……”孙存芳如是说。

解决群众吃水难、行路难

孙存芳是这样说的，也是这样做的。

到杨林村后，他发现一个最大的民生问题：群众吃水难。杨林村地处深山区，土地贫瘠，水资源缺乏，吃水难是杨林村多年的“老大难”问题。

于是，孙存芳和李松仁等多方筹集资金，在北孔楼自然村打240米深水井一眼，并为村民架通了自来水，供给6个村民组生活用水，解决了350户1200口人的吃水难问题和500多头大牲畜吃水问题。

杨林村处于海拔1150米的大熊山上，有3个自然村130户500口人，水资源缺乏，村民吃水难问题一直得不到解决。

孙存芳、李松仁和两委班子成员多方联系，在徐庄镇有识之士、企业家刘彪支持下，在王山村打深水井一眼，解决了130户500口人的吃水难问题。

目前两眼深水井供水安全正常。徐庄镇旅游公路杨林村路段，从2008年开始修建，由于种种原因一直未贯通，严重影响了徐庄镇的旅游规划。

孙存芳任杨林村支书伊始就多方奔走，给村民做工作，跑资金，解决种种问题，上一年修建300米公路，使旅游公路实现全线贯通。

他和李松仁想方设法保障人民的生命安全和财产安全。杨林

河有300米处没有河墙，一旦洪水来袭，就会冲击良田，更严重的会威胁到沿河岸处10余户村民的生命安全和财产安全。于是村两委班子多方筹集资金，修建300米河墙，有效保障了村民的生命和财产安全。

孙存芳说：“杨林村地处深山区，没有任何矿产资源，土地贫瘠，但是不管到哪儿，作为一名共产党员，总要干些实事，为群众做点啥。”他到杨林村工作两年多来，村两委班子以踏实的工作作风赢得了群众认可和领导认可。

村两委班子最大的心愿是：希望能得到上级领导和各界支持，能尽早把村里1.92公里村级路修好，提升、改善村容村貌，并以最大的热忱欢迎社会各界有识之士来杨林村投资兴业！



登封市徐庄镇杨林村党支部书记孙存芳

“孙书记来后，他和村主任李松仁等两委班子给俺村办了实事，大到架通自来水、公路修建，小到邻里之间扯皮搯筋儿的事，他样样都管。虽然村里穷，村风村貌却变化了不少。”这是记者在徐庄镇杨林村走访时听到最多的一句话。登封金版 孙淑霞